

「戲院日」料逾70套上映 冀帶動市民消費氣氛

4·21 全港可30元睇電影

影迷有福了！香港戲院商會將於本月21日（星期日）再次推出「全港戲院日」，活動當日，市民可以30元優惠票價到全港任何戲院觀賞電影，預計屆時上映的電影將超過70套。商會表示，今年復活節期間，票房與去年同期相比上升20%，但「小陽春」曇花一現，撇除一齣大收旺場的電影後，整體票房按年錄得雙位數跌幅，希望「全港戲院日」可再次帶動市民的消費氣氛。

「全港戲院日2024」將於本月21日舉行，全港63間戲院的票價劃一30元，每人每次最多買4張戲票，不限電影格式，即包括IMAX、4DX等都有得睇。相關戲票將於下周三（17日）中午12時起，陸續於各大戲院及網上售票網頁公開發售。

金像獎電影安排上映

香港戲院商會理事長袁彥文表示，活動去年反應熱烈，共吸引超過22萬人次到影院欣賞電影，更創下4月單日最高入場人次及非假日最高入場人次。商會希望藉舉行該次活動，讓全港市民可再次以較低票價，到戲院享受觀影體驗，並藉此機會嘗試欣賞不同的放映格式及貴賓院。此外，周日（14日）是香港電影金像獎頒獎禮，及響應香港流行文化節「也文也武」的主題，部分戲院將安排再度上映金像獎的得獎片單，以及切合「武術及動作」、「文學及小說作品改編」主題的電影，預計屆時上映的電影將超過70套。

袁彥文透露，今年復活節期間，由於人氣偶像MIRROR主演的一套電影上映，故票房相比去年同期好，「雖然今年復活節有好多港人北上消費和外遊，但今年復活節四日假期的票房比去年同期四日提高了20%。」撇除上述電影後，票房按年錄得雙位數跌幅，「希望今次全港戲院日可再次帶起市民出外行街、睇戲、食飯的習慣，期望今次也能有超過22萬入場人次。」

立法會體育、演藝、文化及出版界議員霍啟剛表示，香港素有「亞洲盛事之都」的美譽，亦具備所有推動盛事成功舉辦的優勢，「全港戲院日」不僅帶動商場，食肆的生意，亦帶動了市面整體消費氣氛，更好的發揮香港「軟實力」，十分期待業界再次舉辦。



■睇電影是老少咸宜的活動。

的士車隊周五起申請 須提供網約

為提升的士服務質素，特區政府擬引入的士車隊制度。運輸署昨公布，將於本周五（12日）起，邀請有興趣人士申請的士車隊牌照，截止時間為下月31日中午12時。

是次邀請擬發出5個或以下之的士車隊牌照，政府發言人表示，的士車隊制度下，運輸署會發出的士車隊牌照，並通過牌照條件規管車隊的營運和管理，包括就車隊規模、車齡，以及車隊持牌人須提供的服務作出相關要求，例如必須提供網約渠道（包括手機程式及網站）和電子支付方式，及在車廂內安裝

閉路電視系統與提升駕駛安全的科技裝置等。

在收費方面，車隊可就預訂行程自訂收費，形式可以是在的士計程錶收費之外收取一筆事先與乘客協定的預約費，或在行程開始前與乘客協定整筆車費。

政府又會透過智慧交通基金鼓勵的士車隊研究和應用科技以改善的士服務的安全和質素。每個車隊持牌人最高可獲資助1,000萬元，最高資助比例為其項目預計成本的七成。獲資助的項目一般為期不超過兩年，有關詳情將另行公布。

QS 學科排名 港院校4科躋全球十大

國際高等教育機構QS昨發布2024年世界大學學科排名，香港院校整體表現較去年大幅進步，多達91科次排名較去年提高，並有27科新上榜，整體學科名次提升27%，躋身全球4個進步最大地區之一。香港各大學共129科位列世界百強，70科獲評全球前50名，分別位居亞洲第三；當中包括4個頂尖學科位列全球十大，較去年增一科，香港大學的牙醫、教育排第3及第7，中文大學的護理由16位升至第8，以及首次上榜即躋身十大的科技大學數據科學及人工智能。

最新排名顯示，香港共有9間大學204個學科上榜，當中有129個位列全球100名內。與去年相比，91個學科提升名次，51個不變，35個下降以及27個新上榜，這使香港成為在全球有10個以上學科上榜的地區中，進步程度最大的4個地區之一，僅次阿曼、新加坡和秘魯。不過香港的上榜學科數量是新加坡的約兩倍，秘魯的5倍，阿曼的12倍以上，說明本港大學學科表現「質」「量」俱佳。

整體而言，香港有70個學科獲評全球前

50名，數量為亞洲第三多；當中15個學科位列全球20大，較去年多3科。至於香港上榜數目最多的學科是英國語文和文學，以及經濟，各有7個由本港不同大學相關學科上榜，前者以港大居全港第一、全球排名第27，後者以科大屬全港第一、全球第34位。

依大學計，港大有全港最多的49個學科上榜，其中30個居全球首50名；中大45個學科上榜緊隨其後，17科列全球前50名；香港理工大學整體進步最大，有20個學科名次提升，僅兩學科下降，另8科保持不變。在今次排名各指標中，香港於「僱主聲譽」進步最顯著，83%上榜學科有提升，在最少有10科上榜的高等教育體系中處全球領先地位。

港大牙醫學院院長傅立明指，高踞全球第3反映其矢志卓越教學、創新研究，及提供全面優質口腔護理的堅定信念，學院將繼續領導牙科教育和臨床研究，塑造牙科科學的未來，期望未來取得更多豐碩成果。中大則指無論在各排行榜成績如何，都將繼續專注創新研究和教育，並與大灣區及海外加強科研合作，貢獻香港以至全球。



■「雪龍2」號停泊在海運碼頭。

「雪龍2」科學家與港青科普對談

國家極地探索團隊縱使要面對寒冷極端環境，但他們對科研的熱情，卻點燃起香港青少年的奉獻精神及科學理想。訪港的極地科考破冰船「雪龍2」號的科學家昨兵分兩路，分別在香港科學館及香港中文大學與香港學生進行科普對談。

其中在科學館的活動，由綠色未來基金總會和香港極地研究中心主辦，香港天文台前台長林超英、女探險家李樂詩等亦參加活動，以及來自20多間本地中學的逾250名學生參與，並同步展開線上直播，由團隊中的極光專家楊惠根和天文光學研究專家李正陽，分享極地科考期間的趣聞和知識。楊惠根鼓勵對極地有興趣的香港青年積極投身有關事業，「維持考察站的運轉需要各行各業的人才，未必一定達到很高學歷，在確保運作的前提下，

才能展開具體學科的研究工作。」

另外，有超過300名中大學生及本港中小學生在中大與相關科研人員交流，對談活動由中大賽馬會氣候變化博物館首位MoCC學人鍾芯豫主持，鍾芯豫去年曾參加南極考察，認為不同職業都有機會前往南極，為氣候變化研究作出貢獻。期間有學生問科研人員如何可以參與極地考察工作，中國極地研究中心（中國極地研究所）高級工程師羅光富分享，每次出動都需要派一至兩位氣象預報員在「中山站」和「長城站」工作，「可以和內地的海洋高校合作，讀海洋專業的研究生和博士生，如此參加我們這個基地考察的機會就非常大了。」又鼓勵香港有志的學生按個人興趣培養一技之長，並主動關注相關的招募消息，參與其中的工作。



■鍾芯豫（左）與羅光富一起合照。



■有參與對談的學生積極提問。